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                          Интердисциплинарен STEAM урок на тема „Магията на Великден“  

 

На 15.04.2025г. в новооборудвания кабинет по проект „Изграждане на STEM център и 

ВОСКС в СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово“ по процедура за предоставяне на 

средства по Механизма за възстановяване и устойчивост BG-RRP-1.015 "Училищна STEM 

среда“ се проведе интердисциплинарен STEAM урок на тема „Магията на Великден“ с 

ученици от 3 клас. Урокът включваше образователните направления Човекът и обществото, 

Човекът и природата, Технологии и предприемачество, Изобразително изкуство, Математика 

и чужди езици и беше представен от г-жа Мариана Антонова, г-жа Мариела Динева и г-жа 

Йорданка Михайлова. 

Чрез интересни и забавни дейности в различните центрове учениците затвърдиха 

своите знания, свързани с традициите, които спазваме на Великден - най-големия и най-

светлия празник за християнския свят.  

В българската космогония бялото яйце е символ на безсмъртието, а червеното на 

възкресението. В народните представи то символизира и природните стихии. Именно около 

яйцето се развиваха всички последващи дейности в урока. 

По направление Чужди езици учениците си припомниха изучената лексика на тема 

Великден на английски и руски език, припомниха си символите и традициите, свързани с 

празника. 

По направление Математика учениците бяха провокирани да разбият код и да разрешат 

Великденски математически проблеми на английски и руски език. Кодът, който получиха е 

думата „яйце“. 

В Изследователския център младите откриватели бяха провокирани, чрез интересни 

експерименти, да разбулят тайните на яйцето - да го „съблекат“, без да го белят, да разгледат 

вътрешността му, без да го чупят, да увеличат тежестта му. Чрез „магия“ накараха водата да 

„ходи“. 

В Арт-ателието те създадоха магични солни рисунки със символите на празника 

Великден. 

В център Технологии децата бяха провокирани да създадат здрава и надеждна кошничка 

от отпадъчни материали, като измислят интересен дизайн и украса, както и поставка за яйце 

от глина, която също да е с интересен дизайн. (Дейностите по направление Технологии бяха 

извършени в предходни часове. Процесът е заснет на видео, което беше показано по време на 

урока). 

Урокът започна и завърши с две притчи, поуките от които бяха: 

„Да бъдем добри, да правим добро, без да очакваме нищо в замяна!“. 

„Да подадем ръка на падналия, да простим на сгрешилия, да утешим разплакания! Само 

така ще можем да повярваме в доброто!“ 
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Гости на мероприятието бяха г-жа Димитрина Маринова, зам.-кмет на община Смядово, 

г-н Милко Йоргов, главен специалист ОКМДС в община Смядово, ръководството на 

училището и учители. Г-жа Маринова благодари за поканата и пожела на учениците да бъдат 

все така любознателни,  упорити и амбициозни, дръзки и непримирими, за да могат да 

постигнат всичките си мечти. 

Г-жа Йорданова, директор на училището, поздрави учениците и техните учители, за 

прекрасния урок, който поднесоха, за положения труд и старание и най-вече за посланията, 

които отправиха към присъстващите в навечерието на най-светлия християнски празник – 

Великден! 

                                                                                    СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово“ 


